

# 财富情报

# Fortune Intelligence

## 文摘

- ◇ 财经大看台 ◇ 创业大看台
- ◇ 创富大舞台 ◇ 理财大平台

主编:沈伟 Email:sw6150@126.com 新闻热线:028-87369123 总第 105 期

编辑:袁红兵 版式:吉学莉 校对:梅健秋

谁给富士康员工  
下了死亡诅咒  
[详见 02 版]

电动汽车:  
现实离理想有多远  
[详见 04 版]

超级网银  
即将诞生  
[详见 05 版]

名人效应  
引发连环画收藏热  
[详见 06 版]

做卫生间广告  
年赚 500 万  
[详见 09 版]

# 富二代

## 更愿被称“企业家二代”

友玩,可是我再过半个小时就要回公司看文件。”

不只王鑫,南京理工大学的刘欢欢对“富二代”的苦衷同样深有感触。

王鑫的父亲希望王鑫今后能够接管自己的企业。对于这种安排,王鑫感到无能为力,同时还透露出对普通人的羡慕。

“富二代”家长对孩子的人生规划,从教育一直延续到事业。

出于自我保护,大多数校园里的“富二代”对待感情有颇多顾虑。

在北京一所高校就读的刘思是典型的“富二代”,他穿着高中校服一样的运动服,架着一副厚厚的眼镜,看起来比校园里最普通的人还普通。

“花钱谈恋爱”的阴影在刘思心里挥之不去,害怕“根本感受不到正常的感情”。在生活上,住宿舍,吃食堂,每个月的开销就 1000 元左右。

对于更多“富二代”来说,家庭的压力使他们在感情问题上身不由己。

但并不是所有的“富二代”都难以找到自己想要的感情。南京某高校大三学生赵一在感情问题上比较

自去年以来,被称为“衔着金汤匙出生”的“富二代”们伴随着质疑进入了公众视野。“不求上进”、“追求享受”、“炫富”等标签一时间似乎成了“富二代”的同义词。

今年两会期间,全国政协委员张茵的一句“不要歧视富二代”将公众的视线再一次拉到“富二代”这一特殊群体。

幸运。在女朋友婷婷看来,他除了比较大方,和普通人并没有什么区别。

### “我们更希望被称为企业家二代”

赵一去年与两名同班男生合伙,在江阴注册了一家传媒公司,注

册资金共 10 万元,他出 1.5 万元,其他两个人分别出 5 万元和 3.5 万元。

公司主要经营项目是校园广告。目前,所有的方案都已准备就绪,只需要校方点头,他们就可以立即操作。“我们目前在跟校方谈判,交换条件是为他们免费登载校园信息。”赵一说这些话的时候显得很成熟,俨然一个“生意人”。

赵一强调,其他两人的钱都是向父母要的,而他的钱,有 5000 元是自己的“私房钱”,另 1 万元“是向妈妈借的”,并且在今年初把赚了钱的股票抛出去,还给母亲了。

入股这家传媒公司,赵一则是看准了这次实践的机会。创业是他的人生规划,他打算毕业以后先去银行,熟悉银行内部的金融体系,全面地了解创业环境和经济形势,打通人脉。这阶段的创业是今后的铺垫。

“我知道,现在社会上的很多人都感觉‘富二代’是不思进取的一代,包括我父亲也这么说。”说这话的时候,他的表情严肃起来,“我经常会反驳他。时势造英雄,我相信,当社会需要的时候,当责任和使命



落到我们肩上的时候,总会有人站出来,创造自己的价值。”

在担负社会责任的道路上,赵一似乎真的并不是独行者。

“社会不应该对我们有偏见。我们无法选择地出生在这样的家庭,我们也像优秀的同龄人那样,懂得自己努力进取。与其叫我们‘富二代’,不如叫我们‘企业家二代’,我们继承的不仅仅是金钱,更是家族企业的责任。”刘思说。

(摘自《中国青年报》)

“我们有被父母规划好的人生”

就读于北京一所高校的王鑫外表很普通,说话也很低调,只是不经意间抬手露出的劳力士手表暴露了他的“富二代”身份。王鑫的父亲是家族企业继承人,总资产大约有 6000 万元,母亲则在一家公司当销售总监。

对于社会给“富二代”贴的众多标签,王鑫表示并不认同。在王鑫看来,“富二代”有太多的苦衷:

“我家家教很严,成绩要好,修养要好,还要跟着爸妈去各种场合应酬,深夜回家来赶作业。我已经帮我爸打理很多事情了,今天下午没课,别人都在打游戏、睡觉、跟女朋



## 研发高管跳槽百度 代理商悄然易帜 谷歌“退出中国”效应放大

定的状况,销售和市场人员基本变动不大,但一些美国公司和国内顶尖互联网企业还是将挖角目光对准了谷歌中国研发人员。

“比如 Facebook 就积极从谷歌中国挖人,在谷歌宣布退出中国的消息后,就有五六名研发人员已经离职或正在办离职手续。”赵成龙说。

其实谷歌中国业务所面临的尴尬不只是人员流失,更大问题来自于市场份额的直线下滑。

中国行业网站战略联盟秘书长

苏道德指出,目前国内中小网站来自谷歌的流量份额基本维持在 15% 左右,在 1、2 月份时,这一数字还是 35%。相反,百度的搜索流量份额却飙升至 75%,相比之前 50% 的占有率增长不少。

谷歌中国搜索流量份额的迅速下滑,也直接影响了谷歌在中国的广告代理商的信心。“新增谷歌客户收入同比已下滑两成,这两个月基本都维持在这一水平。”一家谷歌中国代理商透露,目前中国互联网搜索市场还是呈现“大者恒大”的局

面,腾讯搜搜的份额和收入虽然有所增长,但增速并不快。

上述代理商同时表示,自从谷歌宣布退出中国内地后,就没有进一步的消息,估计谷歌想淡化这一举动对市场的影响。但实际上,谷歌这一想法可能很难如愿以偿。在宣布退出中国内地后,谷歌中国的合作伙伴中有的马上停止了与其合作,

有的则计划停止合作。

中国移动、中国联通、阿里巴巴、新浪、天涯、TOM 在线等都是谷歌在中国的重要合作伙伴。其中

中国联通立即停止了与谷歌的合作,而有媒体称,新浪和天涯也已决定终止与谷歌的合作。TOM 在线母公司 TOM 集团也发表声明,在合约期满后,已从门户网站上移除了谷歌的搜索服务。

“来自合作伙伴的流量占谷歌中国总流量近四成。”易观国际分析师李智指出,谷歌最近下滑的流量主要就是这一部分,而流量变化将直接影响谷歌在华的收入,其中影响最大的应是中小企业推广收入。

(摘自《第一财经日报》孙燕璐)

## 凤姐背后的产业链

网络推手,也称网络营销策划师,隶属网络营销界。他们的工作是通过互联网对目标个人、企业或产品进行网络营销推广。

凤姐的网络推手,自称“首席网络营销策划机构”。

2007 年 9 月,孙建业、冯瑞等人成立首席,其网站宣称客户包括中国移动、淘宝网等知名企业。

冯瑞告诉记者:“首席服务过的机构数量已经过百,每单业务收费都在五位数,主要是客户直接洽谈业务,也包括传统公关公司的外包业务。”

中移动、淘宝网这些巨擘怎么和凤姐“消费到一块了呢”?原来,网络营销公司遵循一个共同的成长流

程。在创业初期,几个网络推手会设计一个争议事件或人物,通过集中策划、网络发布,使之知名度蹿升成为热门网络话题,进而嫁接客户品牌、产品宣传,最后再宣称对此负责推广公司知名度。随着公司成长,个人炒作业务将逐渐减少,企业业务将逐渐增多,最终发展到成熟期,即纯企业业务层面的网络公关公司。

首席貌似正是一家从创业初期到成熟期过渡的网络营销公司。事实上,成功的个人炒作不仅能给网络营销公司带来知名度,也能带来不菲收益。冯瑞表示,个人炒作业务按照个人资质收取相关费用,诸如凤姐这样的资质,起步价 50 万元。

不过,凤姐是没有钱的。那么,

凤姐征婚又是为了什么?

2009 年末的一天,罗玉凤通过首席网站联系上孙建业,希望炒作孙看中罗身上具有的“弱势群体”、“相貌平平”等要素,如果配合“高调自信”加以炒作,其威力绝不低于业内已经声名显赫的芙蓉姐姐。于是,孙等人为罗量身打造了前述的高调征婚。

为了让故事更加可信,首席以 1~2 万元/人的代价雇佣了三名演员,分别扮演罗玉凤的“闺蜜”、“前男友”、“现男友”,上演一出“三角恋”,很快就诱骗来了江苏电视台《人间》剧组……冯瑞表示,《人间》起初是不明真相的,但是后来大家都希望这是假的了。

传统媒体需要高关注度获得企业广告主青睐,而凤姐征婚恰恰能够吸引关注。同时,随着网络几何级传播,凤姐身价也将以几何级增长。

冯瑞说,凤姐的出场费现在已经高达 10 万元,与首席五五分成——这绝对不是一个普通收银员的收益。更重要的是,凤姐很快获得某快消品企业注意,邀请其代言,但中间发生纰漏,他们与凤姐也分道扬镳。不过,从互联网上留下的痕迹来看,凤姐依然拿到了企业代言。

凤姐征婚让首席着实火了一把。不过,孙等人还仅仅是网络营销界的“徒弟辈”,而且,凤姐征婚的商业解读似乎还有另外一个版本。

(摘自《商界》陆斌/文)



## 《经理日报·财富情报文摘》征订通知

开启商业智慧与商业操作的传媒高地 获取创富信息与创富精典的全新平台

该《文摘》周刊是目前国内单独邮发,唯一一张集财经焦点、财富聚典、商业精典、创富名典、理财智典,融百姓经济生活化、知识化、趣味性和实用性于一体的财富文摘总汇。

报纸为对开 12 版。本周刊宗旨:关注百姓创业、理财、创富故事;关注百姓创业、致富、理财之道。内容包括有头版焦点、精典观察、环球商道、车市生活、理财智典、收藏精典、股市风云、楼市投资、财富聚典、古今商趣、商业精典、创富智典等版面。

咨询电话:028—87369123 87319500 13980425008

欢迎订阅 2010 年报纸

欢迎拥有 2010 年财富

邮发代号:61—145 全年订价:96 元

全国各地邮局均可订阅

## “房产税新政”宣尽速决断

如何用税收政策平抑房价,在“物业税”、“住房保有税”和“住房特别消费税”之间,最有可能的就是“房产特别消费税”。

除了严厉的信贷政策之外,国务院 10 号文的另一大亮点,是指令财政部和税务总局“加快研究制订引导个人合理住房消费和调节个人房产收益的税收政策”。

如何用税收政策平抑房价,目前最具代表性的有三个版本:一是认为将试点“物业税”;二是认为会是“住房保有税”,最近关于京、沪、深、渝四个城市将试点房产税的传闻就是明证;三是“住房特别消费税”,近日,有媒体报道:“个人住宅消费税试点正式批复,重庆上海成首批试点点。”

其实,就当下而言,房产税不管以什么形式来征收,其使命主要是“灭火”的功能远大于完善整个房产税收体系。也就是说,无论出台任何房产税收政策,眼下首先是能够抑制投机。

循此逻辑,首先可以肯定的是,热炒数年的物业税出台的可能性不大。目前要出台物业税,一是针对性不强,并不能打击投机,二是征收的条件并不具备,三是如何处理物业税与土地出让金的关系,现在仍然没有定论。在这种情况下,物业税并非明智选择。

最有可能的就是重庆的“房产特别消费税”了。这个税,虽然也需要对消费税条例进行修改,但修改的权限在国务院,无需通过人大等法律程序;而且,之前有“燃油税”改革的经验,直接通过增设征收项目和提高税率即可,就程序而言,是最简单易行的。而且,从目前重庆“房产特别消费税”的要点看:一是对价格高、面积大的高档住宅进行征收;二是对购买二套以上住房的行为征收。既可以抑制住房的高消费,打击投机,又可以引导开发商调整商品房供应结构,似能起到一石二鸟的作用。

要强调的是,对于房产税和特别消费税的征收,无需采用试点的方式,就目前来看,不仅一线城市房地产泡沫严重,就是二线三线城市,都开始蔓延,只在一个城市试点,一方面起不到打击投机的作用,因为资金可以流动到其他城市去,另一方面,试点给了高房价继续上涨的时间和空间,有可能使政策的威力大打折扣。

所以应尽快出台全国性的房产税和特别消费税方案,各个地方可以选择,只征其一,针对二套以上住房和高档住宅进行征收,并根据全国征收的效果决定最终选哪个税种,这无疑是安全而又有效的选择。

(摘自《新京报》马光远/文)

国内外公开发行  
国内统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
第 105 期 总第 6531 期  
2010 年 4 月 24 日 星期六  
庚寅年 三月十一

